

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lejkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Délről északra.

Ne cifrázzuk a szót. Mondjuk meg röviden, világosan, amit különben kezdettől fogva valamennyien tudunk, hogy a trónörökösgyilkosokat nem lent Szerbiában, hanem fent Oroszországban kell megbüntetni. Itt lent csak *végrehajtották* két fejedelmi személyen azt, amit ott fent *két állam* ellen gonoszul kifundáltak. A gyilkosság csak ürügy volt, amelynek kikeresését és gaz módon való eszközlését reábizták egy kulturálatlan vad hordára.

Tehát senkit sem lephet meg, ha teljes erőnkkel az *értelmi szerzőre* vetjük magunkat, a nyomorult *eszközre* immár csak a sarkunkkal taposván rá, hogy ne mozdulhasson addig, amíg a kezünk el lesz foglalva.

Tehetjük ezt bátran. Mert ugyan nem tekinthetünk bele — és jobb is! — a hadműveletek fontos titkaiba, de a felől bizonyosak vagyunk, hogy jeles hadvezetőségünk gondoskodott arról, hogy az orgyilkosok meg ne sebezhessenek, ha hátat fordítunk nekik. Ugy lehet, hogy az a *merénylő kar már teljesen amputálva* van s most már csak az a feladat, hogy a leggyorsabban a mozgó ideget, nem: az egész örült idegrendszer gócpontját irtsuk ki, hogy azt a másik, lomhább, de sokkal hatalmasabb végtagot, amelyet már föl emelt ellenünk, szintén s örökre megbénítsuk. — chl. —

A Magyar Távirati Iroda jelenti (augusztus 22.): Mivel Oroszország beleavatkozott a monarchia és Szerbia között kitört harcba, *kénytelenek voltak egész erőnket az északi harctéren összehívni.*

Ezzel a Szerbia elleni háború, melyet a közvélemény legnagyobb része büntető expedíciónak tartott, *automatica mellékküldésévé lett, mely a nagy döntést alig érinti.*

Mindazonáltal az általános helyzetre és az ellenségéről kapott hírekre való tekintettel célszerűnek mutatkozott, hogy offenzív akciót kezdjünk, a mely azonban, tekintettel az előbb kifejtett szempontokra, *csakis az ellenséges területen való rövid előnyomulásnak volt szánva, a melynek sikere után azonban szükségképp vissza kell térni az előbbi várakozó állásba, hogy adott alkalommal ismét lecsapjunk az ellenségre.*

Ez a rövid offenzív előnyomulás meg is történt az augusztus 13 és 18. közti időben. Az előnyomulást haderőnk délre vezényelt része kiváló vívőszéggel és bravúrral hajtotta végre és annak eredménye volt, hogy majdnem az egész szerb hadsereget maga ellen központosította és a szerb nagy számbeli túlsúlyával folytatott harcok a leg-

súlyosabb áldozatok mellett meghiusultak csapataink hősiességén.

Hogy ezek is részben jelentékeny veszteségeket szenvedtek, azon, tekintettel a számbeli túlsúlyban lévő, létéért küzdő ellenségre, csodálkozni nem lehet. A mikor azután szerb területen messze előnyomult csapataink augusztus tizenkilencedikén este teljesített feladat után azt a parancsot kapták, hogy ismét visszatérjenek eredeti hadállásukba, az alsó Duna és Száva mellé, a harctéren teljesen kimerült ellenséget hagyták vissza. Csapataink ma a szerb területen lévő magaslataira és a Sabac körüli terület tartják megszállva. Délszerbiában a Boszniából oda előnyomult osztrák-magyar csapatok folytonosan harcolva, előnyomulásban vannak Valjevo irányában.

Teljes nyugalmat nem lehetünk a további események elé, a melyeknek felolvasa igazolni fogja a bizalmat, a melyre a legnehezebb viszonyok között küzdő és a laikus előtt hálátlanul tűnő feladattal megbízott derék csapataink augusztus 13—19-dike között teljes mértékben melóknak mutatkoztak.

A Magyar Távirati Iroda ezen kommunikéjéhez illetékes helyen kijelenti, hogy a kommuniké szerint is meg van állapítva, hogy e hónap 19-én este az a feladat, a melyet Szerbiában operáló hadseregünk kezdettől fogva maga elé tűzött, meg volt oldva, még pedig oly eredményesen, hogy Valjevo felé való előnyomulásunkat összes erőinknek északi felé való csoportosítása már nem alterálja. Különben a kommuniké nyugodt és tárgyilagos hangon van tartva és maga is kiemeli, hogy a hadvezetőség ez idő szerinti főképpen az orosz határon való erőösszpontosításra fordítja gondját; mert bizton tudja, hogy ez az intézkedés a déli harctéren szerzett pozíciókat nem veszélyezteti.

A Budapesti Tudósító jelenti: A nemzeti munkapárt körében a tagok ma este nagy számban jelenték meg. Nyolc óra tájban érkezett meg báró Hazai Samu honvédelmi miniszter, a kit kérdésekkel ostromoltak meg a mai kommunikéről és a helyzetről. A Budapesti Tudósítót illetékes helyen felhatalmazták, hogy báró Hazai Samu honvédelmi miniszter következő kijelentéseit közlétegye:

— Mint nyíltszívű katona, mindig megmondom az igazat, akármilyen legyen is az. A leghatározottabban jelenthetem ki, hogy semmiféle pesszimizmus fel fogásra ok nincsen. Ellenkezőleg, mondhatom, hogy jól állunk Szerbiában. Az ott harcoló csapatok, dacára az ellenség túlerájének, hősiességgel teljesítették feladatukat. Sikerült a szerbeket visszavetnünk. Éppen ma kaptam hírt, hogy a délkeleti harctéren harmincnél több zászlóaljából álló szerb seregetestet csapataink legyőzték. A kommuniké, amelyet egyesek félreértenek, kizáróan azt célozza, hogy megmagyarázza, hogy a nagy és döntő esemé-

nyek nem délen lesznek, de északon fognak lezajlani. Öszintén mondom meg, hogy milyen a helyzet, mint ahogy férfias nyíltsággal bevallanám azt is, ha nem így volna. Ismétlem, hogy az eddigi eredményekkel meg lehetünk elégedve, mert sikerült az ellenségnek óriási veszteségeket okozni. Szem előtt kell azonban, mint már említettem, tartani azt, hogy a döntő háborút fent fogjuk megvívni.

A honvédelmi miniszter szavait a kör tagjai percekig tartó éljenzéssel fogadták.

Későbbben megjelent a nemzeti munkapártban gróf Tisza István miniszterelnök is, aki szintén utalt arra, hogy kizáróan a való tényállást mondja el. Minthogy a döntés északon lesz, ennél fogva le kell mondanunk arról, hogy hadseregünk délen is mélyreható akciót folytasson. A miniszterelnök szavait is nagy megnyugvással vették tudomásul az egybegyűltek.

WINTER ÁRUHAZ,
VESZPRÉM.

Allandó nagy játékvásár,
gyermekkertészeti cikkek.

Mindennemű
uri-, női- és gyermek sport-cikkek
legkényelmesebb beszerzési helye.

Külön osztály
fürdő idény cikkekben.

RENDRÍVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Megvertük az orosz
és a szerbet.

(Aug. 22. és 23.) Sneider lovasságunk Tomaschowban egy ellenséges hadosztályra csapott. Két kozak és egy ulanus ezred futásnak eredt, egy lovashadosztály jó előre küldött különítménye pedig teljesen össze roppant. A hadosztály egyik dandára Turikánál megsemmisült, a másik Kanioka Sztrumilovánál nagy veszteséget szenvedett. Aviatikusaink leküzdve a nehézségeket, messze orosz területre repültek kitűnő felderítést végeztek és bombák ledobásával az orosz táborokban és vésztűi csapatokban nagy zavart okoztak. — Ugyancsak a mi csapataink 22-én egy Sokal irányában előnyomult, gyalogsággal megerősített kozák hadosztályt feltartóztattak és rövid harc után megverték. Egy dandárt teljesen szétgurasztottunk, számos foglyot ejtettünk és hadi anyagot zsákmányoltunk. E hír kiegészítéséül 23-án Lenbergből azt jelentik, hogy

csapatok rendkívül vitézül harcoltak, minnek folytán az orosz dandár teljesen megsemmisült. Egy orosz tábornok elesett, egy másikat pedig sebesülten szállítottunk Lenbergbe. A fogoly és sebesült oroszok száma igen jelentékeny.

A déli harctéren Visegrád és Rudától keletre mintegy 30 szerb zászlóalj és nagyszámú hegyi, tábori és nehéz tüzérséget 20-án és 21-én tartó szívós küzdelem után az egész vonalon visszavertünk.

8500 orosz fogoly.

(Aug. 23.) Berlii jelentés szerint erős orosz haderő nyomult a Gondinnen Angerburg vonal felé. Az első német hadtest e hó 20-án újra megtámadta és visszaverte. A németek 800 orosz katonát ejtettek foglyul és 8 ágyut zsákmányoltak. — Hosszabb ideig nem érkezett hír az egyik német lovashadosztályról. Végre kiderült, hogy két ellenséges lovashadosztállyal küzdött, amelynek eredményeképp 500 orosz foglyot vittek magukkal hazatérőben. — További orosz erősítések Pregelától északra és Mosturita Vlakától délre nyomulnak előre.

(Aug. 23.) A német keleti hadsereg további mozdulatairól még hallgatni kell, hogy az ellenség idő előtt meg ne tudja az intézkedéseket. A nyugati harctéren azonban az előrehaladásról rövidesen további közléseket lehet majd tenni. A franciák, elszázi előnyomulási kísérletét a lotringeni német győzelem megghiúsította. A franciák Felső-Elszászban is vonulnak vissza. — A belga királyi család készül Angliába menekülni. — A berlii Kreuzzeitung azt hiszi, hogy Németország japán ultimátumára nem fog válaszolni. — A német trónörökös hadseregével a Metzről északra Longwyrtól két irányban előhaladva az ellenséget legyőzte és visszaverte. — Lotharingiában a bajor trónörökös a megvert francia sereget a lunevillei és Blaumont vonalon túl is üldözte. — Namurt ostromolják. — Németország kijelentette, hogy Japán ultimátumra nincs mit válaszolnia, a tokiói követet visszahívja, a japán követnek pedig kiadja az utlevelét.

(Aug. 24.) Az állítólag elsüllyedt kis „Zenta” magyar hajó legénysége közül 150 Montenegró partján megmenekült. Névsort legközelebb közlik. Minden híradás tengerészetünknek az Adrián szenvedett veszteségeiről valótlán. — Berliinben örömmel üdvözik a mi hadvezetőségünknek a szerb harctéren tett intézkedéseit, amely a két hadsereg sikeres együttműködését bizonyítja. — A Luneville Blauvond vonal átépésével folytatott francia üldözés eredménye már eddig 150 ágyú. A 21-ik német hadtest Lunevillet elfoglalta. — A német trónörökös folyton üldözi az ellenséget. Albert vürtenbergi herceg serege Neufchatautól előre nyomulva, teljesen szétverte egy francia sereget, amely a Semoison kelt át s most is üldözi a franciákat. Számos fogoly, köztük tábornokok és ágyú

került kezébe. — Maastól nyugatról Moaubeuge felé a német csapatok megverték egy előbukkant angol lovasdandárt. — Szarajevóból hitelesen jelentik, hogy az osztrák-magyar csapatok a Visegrád és Rudnó közti harcokat bámulatos bátorsággal és hősiesség halálmegvetéssel vívták meg, amit bizonyít egy árokban talált 500 szerb halott, ami csak egy része a szerbek vesztésének. Tisztek állítása szerint katonáink nem fékezhetők és legkedvesebb harcmódjuk a szuronyroham. — A szkutarii német különítmény csatlakozott csapatainkhoz s velük operál. Visegrád melletti magaslaton a szerbek állását elfoglalták. 3 tengerész meghalt, 20 tiszt és 21 katona megsebesült. Legénység példásan viselkedik. A hadisajtózállásról hivatalosan jelentik, hogy az eddigi harcokban részvett csapataink szereplése minden dicsőretet felülmul. Különösen a lovasság és a honvédeké. A népfelkelő csapatok is oly vitézül harcoltak, hogy Frigyes főherceg löbbséket a hadi éremmel tüntetett ki. Csapataink ellátása és egészségi állapota kitűnő. — Berliinből jelentik, hogy egy katonai léghajó huzsonkét sziléziai állomáson át több ízben ellenséges terület fölött átrepülve, sértetlenül érkezett az osztrák magyar főhadiszállásra. — Az eddigi német sikerek után a napokban döntő eredményeket várhatunk. A német-osztrák-magyar titáni küzdelem alaposan meg fogja változtatni Európá térképét.

(Aug. 25.) Marostordá megyei Mezöbáár községben Szász József kormánybiztos jelenlétében magyar-román testvéresülési ünnep volt, rengeteg nép jelenlétében. A különböző felekezetek papjai megáldották a szövetséget. Az ünnepélyről üdvözítő táviratot küldtek gróf Tisza Istvánnak. — A tangeri német követnek Marokkóban kiadták az utlevelét és személyzetével együtt erőszakosan francia hajóra szállították. Ez a francia és angol befolyással elkövetett cselekvény a nemzetközi jognak még soha nem történt megsértése. — Expedíció angol csapatokat e hó 17-én Havreba szállítottak; kisebb csapatok Oszlendébe is érkeztek. — Namurbán a német bombák rettenetes pusztítást visznek véghez. A genti lakosság hajlandó a várost átadni. — Egy antwerpeni lap meg erősíti, hogy a német csapatok Brüsszelben a leghumánusabb módon viselkednek. — A hadisajtóroda jelentése szerint, csapataink előnyomulása a Visztula mindkét oldalán főtartóztathatatlanul folyik. Átlépték a Lusa-Górát, elérték Kapunna folyónak Kielce és Radom közötti részéig. A Krasznicánál két orosz hadtest erős csapatrészt visszaverték, több ezer orosz köztük sok tiszt elesett, ágyukat gépfegyvereket zsákmányoltunk. Bravoszcielica közelében huszezer lovasból álló orosz hadtestet vertünk szét és sok foglyot ejtettünk. A megfutott csapatok sok hadiszert hagytak vissza. Lebergi lakosság örömmel üdvözölte csapataink győzelmét, mert az oroszok gyűjtogatnak, rabolnak, a nemzetközi jogot láb

bal tiporják. — Szarajevói jelentés szerint Warditse feletti ellenséges támadást csapataink visszaverték s ellenséget Uzice felé üldözték. A harcokban a skutarii német különítmény önként és dicső módon vett részt. — Rómából írják, a pápa halála előtt kijelentette, hogy csupán Ferenc József királlyal intervenálhatna háború megakadályozása érdekében, de nem teheti, mert monarkiánk háboruja nagyon is igazságos.

Magánértesüléseink.

Katonáink bucsuja.

Lajoskomáromból jelentik: Mintegy 300 katonaköteles indult harcba Lajoskomáromból az egész község lelkes ovációja között. A három (kat., ref., ev.) hitfelekezetek lelkipásztorai gyönyörű beszéddel buzdították őket és vigasztalták a hátramaradottakat. A katonákért istenitiszteleket tartottak és a harangokat meghúzták távozásukkor.

Jótekonyság.

Külön adományt adott csetényi Hollitscher Károly zirci orsz. képviselő, aki az alispánné kezéhez a Vöröskereszt részére 200 koronát juttatott.

Az adakozók és gyűjtők névsora:

Veszprémben: (Folytatás.) Dr. Lányi Sándorné, Kovács Józsefné, Juraszek Mádi és Thury Sárka gyűjtése: Rosenberg Mór 10, Szánó Jenő 5, Törzs Ernő 5, N. N. 2, Forst József 10, Steiner Jenő 20, Deutsh Izidor 2, Winter Sándor 5, Berger Arnold 40, Weber Ede 4, Porubszkyne 5, Beivel Ferencné 20, Kiss Sándor 5, Beóthy Gáborné 5, öz. Pröderné 2, Margalit Ignác 1-80, dr. Horváth Rezsőné 5, dr. Illés Dezsőné 10, Lányi Sándorné 5, dr. Tóth Béla 5, dr. Horváth Béla 10, Erdős Béláné 4, Langer Alajos 5, V. D. E. 10, S. Kováts Menyhért 1, Teschner Mártonné 2, Kenessey Móric 10, Keczer Imre 5, Vadnay Szilárd 5 korona.

Dr. Rainprecht Antalné és Hangay Gézané gyűjtése: Rainprecht Antalék 50, Schneider Gyulané 50, Szebeney István tart. honv. tüzérhadn. 10, Hangay Géza 30, öz. Hrabovsky Flórisné 20, Erhardt Gyulané 30, Lövy Jakab 10, Déögárv Lászlóné 4, Pápai Miklósné 5, dr. Karsa Istvánné 10, dr. Sandorly Miksáné 5, dr. Györfly Zoltánné 10, Lázár Antalné 5, Schwarz Ignác 5, Bloch Sándor 5, Rídeg József 5, Weisz N. 1, N. József 3, Neumann M. 2, Schlingloff 5, Simonné 1, Bankó Gábor — 60, Hirschfeld Béláné 4, Kántor Soma 5, Szeiberling Rezső 5, Reiningger N. 1, Lengyel Mór 1, Freundné 1, Székelyné 1, Scherkovszky főkéntor 1, öz. Hordósy Endréné 2, Orosz Árpád 2, Lonkai Zsigmond 10, dr. Hoffer Armin 5, Zuschmanné 2, Udvardy Ferencné 2, Kajdacsy Endréné 2, Graf Oszkár 5, Pauer Miksáné

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nyári férfi harisnya Occasio.

| | |
|---|----------|
| 1 tucat férfi sockni, sima divalvszinekben | K 3.50 |
| 1 tucat férfi sockni, divalvszinekkel | K 3.85 |
| 1 tucat férfi sockni, nyerszínű (mako) kötött | K 5.50 |
| Férfi flór sockni, minden színben, párja | 85 fill. |

Rendkívüli olcsó árak.

Telefon 124.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezetők berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugyszintén villanycsengő és házitelefons bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3.
Levélbeli megkérésekre pontosan válaszol.

Nyári felszerelés.

Líszter kabát, mellény és tennisz nadrág 28 kor.

Vászon öltöny . . . 15 „

Nyers selyem öltöny 26 „

Tennisz nadrág . . . 9 „

Szabott árak.

Angol Ruha Áruház

Veszprém és Pápa
(Rákóczi-tér 1.) (Kossuth L. u. 9.)

2, Házi János 5, Guttmann Jenőné 5, Adorján Mórné 5, Brand Ferencné 5, Kövess Jánosné 5, Kövess Mária 5, Kövess Adél 5, Berger Józsefné 5, Stoll Feriné 5, Léb Józsefné — 40, Fischer Böske 2, Közgazdasági Bank 50 korona.

Juraszek Jánosné, dr. Kletzár Miksáné, Csapó Mária, Reé Ilona gyűjtése: Kletzár Miksáné 2, Juraszek Jánosné 3, Körösné 2, Hajkáné 5, Takách Ádám 10, N. N. 1, Sándor Jánosné 5, Freund Károly 1, Fabb Károlyné 2, Farkas Ernőné 1, Kossonics A. 2, Csajáglyi Károly 6, Tatay Boldizsár 2, Czike Ferencné 2, Molnár Gizella 1, Ughy — 60, Tóth Zsigmondné 2, Szabóné 1, Fejér Istvánné 2, Bertalan Károlyné 2, özv. Schádl Józsefné 1, Szűcs Béláné 1, özv. Horváth Antalné 2, Hircsu Istvánné 2, Lintinger Józsefné 1, N. N. — 20, Kovács Gyuláné 2, özv. Zalai Jánosné 2, Sándor Dezsőné 2, Rothanser Jenő 2, Tárai Géza 1, N. N. 1, Bauer Károlyné 1, Winkler Károly 1, Hencz János — 20, N. N. — 20, Polonyi György 1, Próder Istvánné 1, Keresztes Józsefné 1, N. N. — 20, özv. Szabó Imréné 2, özv. Lengyelné 1, Biczi Károly 10, Ruzicska F. 1, Heidler Mária 2, Licz Jánosné 2, Glogovác Istvánné 1, Demjén Márton 5, Singer Dávid 1, Juhászné — 50, Odor Istvánné — 30, N. N. 1, Nagy Sándor 2, özv. Friedrichné 1, özv. Winkler Mártonné 1, Sándor Béláné 1, Szeiberling nővérek 2, özv. Tóth Ignácné 4, K. A. 1, Parragh Gyula 2, Pettkó Zsigmond 2, Radeckzy Károly 2, Slavitsk Antal 2, Laszkary Miklós 4, Horváth Károly 5, Weninger Ignác 2 korona.

(Folyt. köv.)

Pápan: (Folytatás.) A polgármester és a segítő bizottság gyűjtőiben: Beck Zsigmond 60 K, Fürst Sándorné, Piatsék Gyula 50—50 K, Gedei József 30 K, Kemenczy Lajos, Szántó Gyula 20—20 K, dr. Rechnitz Ede 5.40 K, Herz Dávid 5 K, Dalmady Géza 4 K, lic. Rác Kálmán 3 K, állomási kis lanyok gyűjtése 23.40 K. (Folyt. köv.)

Veszprémben és Pápan a „Katonanap” igen szép eredménnyel végződött. Lelkes honleányaink sokat összegyűjtöttek vitézeink családjának.

Szentgálról írják, hogy ott is igen szép eredménnyel végződött a gyűjtés a hátramaradtak javára.

Berhidai levelezőnk írja: A bevonulók családtagjainak segítségére a berhidai hölgyek is lelkesen gyűjtöttek a községben. Héger Juliska, Scheiber Kata, Boronkay Janka, Scheiber Irén, Lichter Ilonka, Vidá Eszti, Nagy Mária és Varga Lina honleányok buzgalmanak eredménye 204 korona lett.

Hirek.

— **Szivhűdés.** Dragor Béla komáromi hivatalnok a veszprémi Hosszu-utcán egyik vendéglő előtt összeesett és meghalt. Szivhűdés okozta halálát.

— **Nem szabad feltartóztatni az autókat.** A belügyminiszter értesítette a hatóságokat, hogy az autómobilokat feltartóztatni nem szabad. Csúpan egyes esetben ha erre külön utasítás adatik ki.

— **Eltörte a karját.** Összeveszték egymással Sövény Lajos veszprémvársányi főmolnár és Ziegler Hugo ugyanottani falelpi üzlelvezető. A szót tett követte és Ziegler akkorát ütött Sövény karjára, hogy az eltört. Folytatása a bíróság előtt lesz.

— **Nem lehet Amerikába menni.** A veszprémi rendőrkapitány a következő hírdetményt teszi közzé: Hírdetmény. A m. kir. belügyminiszternek 145.650-914 sz. körrendelete folytán értesitem a város közönségét,

hogy a fennforgó háborús veszélyre való tekintettel a „Cunárd” Magyar Amerikai vonal, a „Norddeutscher Lloyd” és a „Hamburg Amerika Linie” hajóinak Fiume Brémen és Hamburgból Amerikába való indulása egyelőre elmarad. Veszprém, 1914 augusztus hó 18-án. Dr. Török s. k. rendőrkapitány.

— **Verekedő cigányok.** A berhidai Török-vendéglőben f. hó 23-án este a cigányzenekar vígan húzta az ujoncoknak. A lórét azonban négy felé kellett volna elosztaniok, de ügylátszik e számtani művelet oly nehézne bizonyult, hogy pár pillanat alatt rettenetes verekedésbe csaptak át, sőt a bicska sem hiányzott, mivel a cimbalom művészenek karját át is szúrták. A csendőrség eljárást indított a garázda zenészek ellen.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap augusztus 23-iki száma a hadi eseményekre vonatkozó, kevésbé ismert dolgokat ad különös érdekességgel: hadi flottánk képeit, igen szép és érdekes sorozatban mindenféle típusu hadihajóinkat. A többi képek is mind a háborura vonatkoznak: mozgószínház mozgalma Budapesten, a zimonyi hid, Lipót Salvátor főherceg budapesti látogatása, a népegítő iroda és az Agusztá-gyorssegély-alap működése stb. Több igen érdekes cikk szintén a háborura vonatkozik. Szépirodalmi olvasmányok: Ambrus Zoltán eredeti és Galsworthy angol regénye. Egyéb közlemények: a háború napjai új rovat, a mely napokra szedve adja a hét háborús eseményeit s a rendes heti rovatok: Halálórák, sakk, szerkesztői üzenetek, stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre **öt korona**, a „Világ-krónika”-val együtt **hat korona**. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Bpest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanott megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, féltre **két korona 40 fillér**.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Ébresztő óra 3 korona. Zseb-órak K 3.—4.50 és 5.50 jótálással, duble lánc 70 fill. és K 1.50. Pongrácz Andor üzletében Veszprém, Óvári-utca. Óriási választék pénz- és egyéb börtárcákból, utazótáskák, minden alaku zsebkések, önbortóvák, valódi Gillette kések, botok, esernyők, divatos levélpapírok, szappanok, illatszerek, tajtpipák és szípkák stb. stb. Tegyen próbavásárlást. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Winter Áruház, Veszprém.

Nagy gonddal kezelt
női fehérnemű osztály.

Rumburgi, Hollandi és kreasz vásznakból készült női ingek, korszetták és alsók. Teljes menyasszonyi kelengyék a legfényesebb kivitelben.

Csecsemő- és gyermekkelengyék, ruhácskák, paplan- és kocsitakarók nagy választékban.

Állandó nagy raktár valódi svájci himzésekben, valamint óriási választék csipke és szallagokból.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK.

Telefon 124.

Legújabb.

Hűség mindhalálig.

(Aug. 25.) Berliini Wolf ügynökség konstatálja, hogy királyunk ama tokiói követünkhöz intézett parancsát, hogy a „Kaisarin Elirabeth” nevű hadihajónk részt vegyen a Kiaucsau harcokban, a német sajtó a legnagyobb örömmel kommentálja.

Namur elesett.

(Aug. 25.) A németek Namur városát és erődítményeit bevették, négy erőd bevétele küszöbön van.

Verjük a muszkát.

(Aug. 25.) A sajtóhadiszállásról hivatalosan jelentik, hogy a Krassruk melletti harcokban a legújabb jelentések szerint több mint 300 foglyot ejtettünk, 3 zászlót, 20 ágyut és 7 fogattal ellátott gépfegyvert zsákmányoltunk. Több fogoly orosz tiszt, akik a japán háboruban is résztvettek, egybehangozóan kijelentik, hogy a mi katonáink támadása sokkal hevesebb volt a japánokénál.

(Aug. 26.) A hadisajtószállítás jelenti, hogy a Krassruk melletti 3 napos csatában tegnap csapataink teljes győzelmet arattak az oroszokon. 60 kilométer szélességben kiverték őket hadállásaikból. Az oroszok fejvesztetten menekülnek Luben felé.

A német mozsarak.

(Aug. 25.) A berlini lapok a vezérkar engedelmével Lüttich várának Laucin nevű páncélerődítményéről fényképeket közölnek, amelyek a német nehéz tüzérség borzalmas munkájáról adnak hű képet. A nagyközönség most először hall 40 centiméteres mozsarak létezéséről, amelyek közül egy is elég erős arra, hogy a legerősebb betonpáncélt is átüssse. Ezek a lövegek voltak azok, amelyeket az ellenség nem ismert. A németek kiváló kötelességérzetéről tanuskodik, hogy a külföld tudomása nélkül béke idején készítették elő a háborút.

Belgium német kézen.

(Aug. 26.) Belgiumban — Antwerpent kivéve — minden újság német nyelven jelenik meg. — A császár az okkupált Belgium fő kormányzójává báró Goltz tábornagyot nevezte ki, aki már el is utazott rendeltetési helyére.

Angol-francia főparancsnok.

(Aug. 26.) A Neue Freie Presse értesítése szerint French tábornok, a szárazföldi angol csapatok főparancsnoka a északi francia csapatok főparancsnokává is kineveztetett.

Képes levelezőlapok.

Siófok, Kenese, Balatonalmádi, Bfüred, Tihany és más igen szép balatoni tájképes levelezőlapok

kicsinyben és nagyban elárúsítása

PÓSA ENDRE könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

WINTER ÁRUHÁZ, VESZPRÉM.

Nagy választék
női és leány díszített kalapokban.
Állandó nagy raktár
a legújabb modelu kalapformákban.
Alakítások és gyászkalapok soron
kívül azonnal készíttetnek.
A legmegbízhatóbb szolid kiszolgálás.
Rendkívül olcsó árak.
Telefon 124.

Szerkesztői üzenetek.

Bírókajári, szentgáli, berhidai tudósítók. A híreket nyugtázzuk.

Pápai tudósító. Csak a „nyomatékos” hangsúlyozást tartalmazó levele érkezett meg, amelyre abban hivatkozik, azt nem kaptam. Így hát nem is értem, hogy mire vonatkozik a nyomaték.

Hirdetmény.

A közönség megfelelő tájékoztatása végett közlötök, hogy a hadrakelt sereghez tartozó katonai és polgári egyének részére feladott levelek a rendes forgalomban használt bármilyen levélborítékban is portomenlesen továbbíthatnak s ezen borítékokra bármiféle portómentességi záradékot teljesen felesleges és szükségtelen alkál-

mazni; nem köteles tehát a közönség a magánpar által előállított oly borítékokat használni, a melyek a portómentességi záradékkal is el vannak látva.

Sopron, 1914 augusztus hó 20-án.

Kelényi s. k.
pt. igazgató.

Mayersberg Samu

bádogos és vízvezeték berendező

Telefon 78. Pápa Telefon 78.

Berendez modern fürdőszobákat és angol klozeteket.

Vízvezetési és csatornázási cikkek-ből állandóan nagy raktár.

Készít épület- és díszmű bádogos munkákat teljesen rajz szerint, ugy-szintén villanycsengő és házitelefón bevezetéseket.

Mintaraktár, iroda, műhely: Petőfi-ut 3.

Levélbeli megkeresésekre pontosan válaszol.

Házvezető nőnek ajánlkozik középkorú nő, ki jól főz, a háztartás minden ágába jártas. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Winter Áruház, Veszprém.

Saját készítményű
férfi fehérnemű osztály.

Kötőnő minőségű fehér ing K 250-től feljebb. Nagy raktár sepiér, sport és apacs ingekben.

Francia és német szabású fehér és színes lábravalók.

Harisnya és socknikban valamint nyak-kendőkben versenyen kívül állunk ugy-árakban mint minőségben.

Nagy választék mindennemű ural divatcikkekben
Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Winter áruház, Veszprém.

Nagy raktár

a legújabb fazonu és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédőkből. Nagy le-rakat női és gyermek harisnyákból. Utol-érhetetlen minőségű bőr-, svéd- és cérna keztők. Legújabb divatu, min-den minőségben és színben nap- és esőernyők K 270-től feljebb. Nagy le-rakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ridiküllökből. Legújab szabású blousok minden kivitel- és minőségben. Női divatcikkek legmegbízhatóbb beszerzési forrása.

RENDKIVÜLI OLCÓSÓ ÁRAK

Telefon 124.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízomnak rövid határidőn **viSSzaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszköz-löm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszaklók mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, némkülönb **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőesolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és élet-biztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöke; eszkaklók, ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.